



## ASOCIAȚIA CRESCĂTORILOR DE ALBINE DIN ROMÂNIA

B-dul Ficusului nr. 42, Sector 1, cod poștal 013975, BUCUREȘTI

CUI: RO2351466

tel./fax: 021/233.40.17; tel: 021/233.40.19

[acaromania@rdsmail.ro](mailto:acaromania@rdsmail.ro)

[www.aca.org.ro](http://www.aca.org.ro)

Nr. 32 din 06.02.2025

---

### Către: Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale

#### Domnului Ministru *Florin-Ionuț BARBU*

Cu deosebită considerație ne adresăm dumneavoastră și vă reamintim o serie de probleme ale sectorului apicol aflat în ultimii ani într-un declin accentuat.

An de an, în perioada de repaus apicol, Asociația Crescătorilor de Albine din România organizează împreună cu Filialele Județene, conferințe apicole pentru a aduce în fața apicultorilor și a afla de la aceștia, greutățile întâmpinate în anul apicol precedent.

În data de 28.01.2025, a avut loc o astfel de conferință organizată de Filiala OLT a Asociației Crescătorilor de Albine din România, la Slatina, conferință la care au participat peste 60 de apicultori. Problemele ridicate de aceștia sunt generale pentru apicultura românească și vă transmitem cu acordul celor prezenți la respectiva conferință, câteva dintre preocupările și problemele întâmpinate în activitatea acestora.

Ca urmare a schimbărilor climatice din ultimii 5-6 ani, producțiile apicole au scăzut constant. În același timp, creșterea costurilor de producție cu aproape 40%, generează lipsa fondurilor de care trebuie să dispună apicultorii pentru menținerea în viață a familiilor de albine. Pe fondul crizei și al războiului din Ucraina, Guvernul României și Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale nu a găsit soluții pentru a proteja producția autohtonă de importurile de miere extracomunitare, care fac o concurență neloială produsului românesc, prin prețurile reduse de import.

Deși am solicitat conducerii Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale **introducerea de licențe de import pentru produsele apicole**, dat fiind faptul că România își poate asigura consumul de miere din producția internă, acest lucru nu s-a realizat, apicultorii români neputându-și valorifica producțiile modeste obținute, fapt ce a dus la nerealizarea veniturilor necesare pentru asigurarea bunăstării familiilor de albine.

Asociația Crescătorilor de Albine din România a solicitat ajutorul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale pentru a solicita în forurile europene un **SPRIJIN DIRECT pe familia de albine**, atât de necesar în anii care nu asigură producții de miere optime, propunere preluată **ulterior** și de către forme asociative din alte țări europene.

Fondurile alocate prin Planul Național Strategic nu asigură la nivelul unui an apicol decât aproximativ 5 euro / familia de albine, și asta pentru doar ~ 25% dintre efective și apicultori, restul de ~ 75% nu beneficiază de niciun sprijin. Și aici se simte lipsa unui dialog adecvat, iar măsurile luate și modificările se fac unilateral, fără consultări prealabile.

Apicultorii au cerut explicații pentru **neacordarea ajutorului de minimis** solicitat prin intervențiile Asociației Crescătorilor de Albine din România în anul 2024, în condițiile în care efectele negative ale secetei au fost recunoscute atât la nivel național cât și european.

---

---

Este deosebit de greu să explicăm apicultorilor și copiilor noștri, de ce **programul “Mierea în Școli” este amânat de 19 ani**, Guvernul motivând de fiecare dată, lipsa fondurilor necesare. Acest program ar putea contribui la susținerea apicultorilor prin valorificarea unei părți din producția obținută pe piața locală și în același timp, la educarea tinerei generații prin consumul de miere în legătură cu beneficiile produselor naturale, în special a mierii.

O altă problemă ridicată de către apicultorii din Olt, a fost legată de utilizarea an de an prin “*derogările*” pe care Ministerul de face, a **tratamentelor semințelor cu neonicotinoide** cu efecte negative asupra familiilor de albine. Deși Curtea Europeană de Justiție condamnă aceste “*derogări*”, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale le promovează an de an, contribuind astfel la declinul familiilor de albine și al sectorului apicol, fără a găsi soluții financiare pentru refacerea acestuia.

În luna Decembrie, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale a eliberat autorizații pentru utilizarea acestor substanțe pentru tratamentul semințelor la porumb și floarea soarelui cât și alte aprobări în luna Ianuarie. Dacă în anii anteriori, formele asociative din apicultură erau invitate pentru un dialog legat de aceste autorizări, de această dată conducerea **Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale a considerat ca nu este nevoie de acest dialog**, formele asociative apicole aflând de aceste intervenții din presă. Această practică, lipsă de strategie și coerență care se manifestă astăzi între instituții și formele asociative va accentua dificultățile apicultorilor și nu numai.

Intervențiile apicultorilor în cadrul conferinței au fost multiple și presupun o rezolvare a acestora cu sprijin din partea Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale și al Guvernului României pentru a sprijini albina, considerată a avea un rol determinant în polenizarea culturilor, cât și pentru a sprijini apicultura care trebuie să redevină una dintre ramurile importante ale agriculturii și economiei românești.

În speranța că se va găsi timp pentru analiza problemelor din apicultură și sprijin pentru dezvoltarea acesteia, cu acceptul celor prezenți la conferința apicola sus amintită, va transmitem anexat tabelul reprezentând adeziunile acestora în legătură cu problemele ridicate.

Cu deosebit respect,

Președinte

**Ioan FETEA**

